

## 海南岛国际电影节开幕式昨举行

本报讯 首届海南岛国际电影节开幕式昨在三亚举行。著名导演谢飞,著名演员尼古拉斯·凯奇、张震、朱一龙、蒋雯丽、陶虹、刘之冰、温碧霞等众多国内外优秀电影工作者到场助阵。开幕式呈上了精彩纷呈的文艺表演,挪威国宝级乐队神秘园以及哈萨克斯坦高人气歌手迪玛希登台献唱,以歌声祝福电影节。

记者 曹宝心 文/图



开幕式现场

开幕式上,著名导演谢飞向观众介绍了海南岛国际电影节的筹备情况和举办意义。尼古拉斯·凯奇、张震等国内外影星上台致辞,表达了对电影节的美好感受与祝愿。开幕式对本届电影节的重要板块进行了推介。其中,朱一龙以2019新片推介会推介大使的身份登台亮相,介绍了该环节的详细内容,并对首届海南岛国际电影节表达了美好祝愿。

陶虹、蒋雯丽、温碧霞、萨日娜、郭涛、孙茜、齐溪、张子枫、马苏、于月仙、叶青等150多位影视明星,以及前来参加电影节展映或新片推介会的数十个电影剧组走上红毯,开启了此次的电影节之旅。

开幕式文艺表演分为跨越时空的经典、电影缘起、世界表达、城市律动等环节。舞美设计创意采取电影胶片、海南省花三角梅及水分子

三个元素,融入多种高科技手段,形成极具动态感的海南岛“海韵未来”之美学空间形态,寓意海南岛国际电影节立足海南、面向世界。

在中国具有超高人气的哈萨克斯坦歌手迪玛希现场演唱了《泰坦尼克号》的主题曲《我心永恒》。曾为王家卫的《2046》创作电影配乐的欧洲乐队神秘园,也在开幕式上带来了精彩演奏;著名京剧表演艺术家李胜素现场清唱了《穆

桂英挂帅》选段,一展名家风采。开幕式在著名歌唱家沈小岑、金志文演唱的《请到天涯海角来》中结束。

海南岛国际电影节是海南建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的先导性项目之一。电影节将以“全年展映、全岛放映、全民观影、全产业链”作为目标,打造“永不落幕的国际电影节”。

电影博物馆开馆  
昨起免费对外开放

□记者 曹宝心

本报讯 昨日,首届海南岛国际电影节在三亚大东海广场举办了电影博物馆开馆剪彩仪式,省委宣传部常务副部长、省电影局局长符宣国,省文联主席孙苏,美国著名演员尼古拉斯·凯奇以及中国著名导演谢飞等出席了活动。电影博物馆设置了纪念改革开放40年电影主题展,昨起面向社会开放,预计运营6个月。

据了解,改革开放之初,全国年票房不到10亿元,年产仅50多部电影。经过40年的改革开放,中国电影产业进入了黄金发展期,最近的16年里,中国电影放映市场的规模增加了28.5倍,到2017年,年产影片已经高达700部、年票房超过550亿元。在这40年里,中国电影界人才辈出:从巩俐的村姑装扮,到张曼玉的华美旗袍,再到章子怡的横空出世;从成龙、李连杰用中国功夫征服全球影坛,到宁浩、徐峥、文牧野等凭借幽默睿智的创作才华书写票房神话……电影博物馆将呈现这群优秀电影人留下的大量珍贵电影史料,并采用360度响应式LED屏等先进展馆技术,给观众带来极具冲击力的视觉享受。

据介绍,此次展出以每年一部当年的现象级影片、有故事的电影人和电影产业重要事件的形式,主要以图片、影像等方式进行回顾,生动记录中国电影40年来的发展轨迹和标志性人物事件。此举旨在通过展示中国电影在改革开放40年中取得的辉煌成就,丰富海南岛电影

文化内涵,借由电影文化向群众宣传改革开放取得的丰硕成果,展现电影节的文化意义。作为海南岛国际电影节的具象化建筑,电影博物馆也将成为海南新的文化地标,丰富海南旅游产品,同时也将具象化海南岛国际电影节,将电影艺术惠及于普通市民,让更多人感受到电影的独特魅力。

上午11时许,好莱坞演员尼古拉斯·凯奇的现身引起了现场一阵骚动。市民游客纷纷举着相机簇拥而上。“很少能看到这么大咖级别的好莱坞巨星,非常激动。”一名粉丝表示。

剪彩仪式上,尼古拉斯·凯奇上台致辞,祝贺电影博物馆落成,并发表了此次参加海南岛国际电影节的感觉,同时寄冀未来与中国影人合作。“感谢电影节组委会邀请我参加了这次国际电影节,我也结识了一些出色的中国演员和电影制作人,在这里我们可以互相分享电影故事,互相激发彼此的创作灵感,借助海南国际电影节,海南也将更好地与世界联系。”

剪彩仪式结束后,尼古拉斯·凯奇和媒体记者共同进入电影博物馆参观,并对展出内容赞赏有加。无论是27岁的张艺谋考进北京电影学院的经历、陈凯歌筹备《霸王别姬》时的幕后花絮,还是中国从落成第一家电影院,到成为世界第二大票仓的历史轨迹,大量内容丰富的史料均展示了改革开放40年来,中国电影在翻天覆地的社会变革中取得的辉煌成就,唤起了参观者对中国电影的时代情怀与集体记忆。

## 大咖们的海南缘

本报讯 昨晚,一段来自在海南拍摄的经典电影《红色娘子军》中的舞蹈拉开了首届海南岛国际电影节序幕。它塑造了英姿飒爽的“穿足尖鞋”的中国娘子军形象,将我们带入了对电影的美好回忆。

记者 曹宝心

## 著名导演谢飞

我非常高兴海南岛终于有了自己的第一个国际电影节。我在参加电影节开幕式的时候看到,不少人穿着泳装在海滩上看着冰天雪地的《挪威的世界》,感觉太奇妙了。电影节除了开闭幕式之外,还有多层次、多元化的活动。开闭幕式星光璀璨、国际影展佳片荟萃,14场论坛大师云集,星光扶贫爱心传递,景区推介会难得,我只能用三个词来形容:热烈,休闲,浪漫。

## 蒋雯丽

海南是一个非常温暖美丽的地方,我以前经常来海南,都快成为半个海南导游了。借助这个电影节我相信中国电影人和世界电影人能有更多的连接,也希望每年都能来参加这样的活动。

## 张震

上一次因为电影拍摄来过海南,这儿给我的印象非常不错。空气很潮湿,海风也很舒服,很高兴这次能受邀见证海南国际电影节的启航。

## 尼古拉斯·凯奇

第一次来海南就已经感觉这边是热带天堂了。我和中国的影迷们已经是很好的朋友了。这里真的是一个非常天然和美好的拍摄圣地。我回去会跟好莱坞电影节的朋友们分享这一次的海南之旅,期待未来好莱坞创作人员们与海南电影有更多的合作和连接。

## 王宝强

我经常来海南,觉得这里真是太好了,也希望海南国际电影节越办越好。

## 朱一龙

这次来参加电影节很高兴,我非常喜欢海南岛。

小贴士

电影博物馆将改革开放四十年电影的发展历程分为“萌芽、含苞、争艳、怒放”四个单元。通过中国电影具有标志性意义的影片、人物和事件,结合多媒体影像技术,生动呈现了中国改革开放四十年电影发展历程。

开馆时间:周二至周日  
14:00-21:00  
(16:30-17:30为闭馆休息时间)